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園長・施設長

○設問
【園長・施設長】貴施設の職員に次の保育者としての資質・能力が身に付いているかをご回答ください。

保育者全体の状況を踏まえ、ご回答ください。

身についている おおむね身についている あまり身についていない 身についていない 無回答

幼稚園(n=56) 保育所(n=153) 認定こども園(n=51)
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保育者

○設問
【保育者】ご自身を振り返って次の保育者としての資質・能力が身についているかについてご回答ください。

幼稚園(n=175) 保育所(n=1521) 認定こども園(n=475)

身についている おおむね身についている あまり身についていない 身についていない 無回答
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３ 質の向上・保育者の資質向上（身についている資質・能力） 23

保育者

「５歳児クラス担任の保育者」と「それ以外の保育者」について、身についている資質・能力を比較

身についている おおむね身についている あまり身についていない 身についていない 無回答

５歳児クラス(n=264) ５歳児クラス以外(n=1895)



３ 質の向上・保育者の資質向上（身についている資質・能力） 24

選択肢 内容

環境の構成 主体的な学びを保障するための環境構成を行う力

幼児理解・支援 乳幼児理解、支援を行う力

指導・保育案、指導計画作成 ねらいに沿って活動を展開し改善する指導・保育案、指導計画作成と評価する力

玩具や絵本、教材等の研究 発達や学びを促す玩具や絵本、教材等を研究・開発する力

地域資源活用 地域の資源を活用し、多様な資質・能力を育成する力

特別支援教育 特別な配慮を必要とする子どもに適切に支援、指導する力

健康及び安全管理 子どもが安心・安全に活動できるために衛生面、安全面の防止、対応等の管理する力

健康及び安全に関する教育 子どもの生命の維持と自発的な活動ができるための健康、安全について指導する力

幼小連携・接続 就学まで見通して、育ちと学びの連続性を踏まえて指導する力

在籍児の保護者との連携 在籍児の保護者に適切に対応し、連携する力

地域の保護者への支援 子どもの発達等の専門性を活かし、地域の在宅の子どもを含めた子育て支援をする力

地域や関係機関との連携 子ども一人一人の育ちを支援するために、より専門性の高い関係機関や地域と連携する力

カリキュラム･マネジメント 子どもの発達や幼児教育施設の特質を踏まえた教育、保育課程を編成、改善する力

幼稚園教育要領等の理解 国や県の幼児教育に関する施策等を理解し、実践に活用する力

公開保育、事例研修 実践を分析し、保育等の改善に活かす力

クラス・学級事務 クラスや学級経営に関わる事務を確実に滞りなく処理する力

人権･同和教育 人権に関する知的理解、人権感覚

身についている資質・能力の各選択肢の内容は以下のとおり。
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３ 質の向上・保育者の資質向上（今後身に付けさせたい資質・能力） 25

○設問
【園長・施設長】今後、貴施設の職員の方が身に付けるべき資質・能力を必要性の高いものから選択して

ください（３つ以内）。

園長・施設長
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保育者

○設問
【保育者】今後、身に付けるべき資質能力について、必要性の高いものから選択してください

（３つ以内）。
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４ 特別支援教育について（特別な支援が必要な乳児、幼児の在籍状況） 27

○設問
【園長・施設長】貴施設における特別な支援が必要な乳児、幼児の在籍状況をご回答ください。

園長・施設長

1～2人 3～4人 5～6人 7～8人 9～10人 11人以上

発達障がい等により特別な支援の
必要な子ども

海外から帰国した子どもや生活に
必要な日本語の習得に困難のある
子ども

家庭で十分な養育が受けられない、
保護者が子育てに関して困難や不
安・負担感を感じているなど特別
な配慮を必要とする子ども
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４ 特別支援教育について（体制や取組の状況） 28

園長・施設長

○設問
【園長・施設長】特別な支援が必要な乳児・幼児のためにどのような体制や取組をとっていますか。

以下の各取組について、実施の有無を回答してください。

※グラフは「実施する」の回答割合
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５ 幼小連携・接続について（就学・入学の状況） 29

○設問
【園長・施設長】令和４年３月卒園児について、貴施設から何校へ就学しましたか。

園長・施設長 小学校長

○設問
【小学校長】令和４年４月入学生について、何施設から貴学校へ就学しましたか。

(n=266)

(n=161)
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21.4%

21.7%

4.5%

3.1%

3.0%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

幼児教育施設(n=266)

小学校(n=161)

ステップ０ ステップ１ ステップ２ ステップ３ ステップ４ 無回答

５ 幼小連携・接続について（連携のステップ） 30

ステップ０ 連携の予定・計画がまだ無い。

ステップ１ 連携・接続に着手したいが、まだ検討中である。

ステップ２ 年数回の授業、行事、研究会などの交流があるが、接続を見通した課程や計画の編成・実施は行われていない。

ステップ３ 授業、行事、研究会などの交流が充実し、接続を見通した課程や計画の編成・実施が行われている。

ステップ４
接続を見通して編成・実施された課程や計画について、実施結果を踏まえ、更によりよいものとなるよう検討が行
われている。

○設問
【園長・施設長】貴施設の所在する小学校区の小学校との連携・接続は何番目のステップに当たりますか。
【小学校長】貴小校校区の幼稚園や保育所との連携・接続は何番目のステップに当たりますか。

園長・施設長 小学校長



５ 幼小連携・接続について（連携のステップ） 31

【参考】文部科学省調査 市町村における幼小接続の状況

出典：平成28年度幼児教育実態調査(文部科学省初等中等教育局幼児教育課)
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ステップ０ ステップ１ ステップ２ ステップ３ ステップ４ 無回答
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

東部(n=202)

西部(n=64)

ステップ０ ステップ１ ステップ２ ステップ３ ステップ４ 無回答

５ 幼小連携・接続について（連携のステップ） 32

【幼児教育施設】地域別

園長・施設長 小学校長

【小学校】地域別
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上記以外
無回答
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育施設がある(n=56)

上記以外(n=89)

ステップ０ ステップ１ ステップ２ ステップ３ ステップ４ 無回答

５ 幼小連携・接続について（連携のステップ） 33

【小学校】連携のステップと、幼児教育施設との隣接状況の関連

小学校長

【小学校】地域別の幼児教育施設との近接状況
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認定こども園(n=51)

ステップ０ ステップ１ ステップ２ ステップ３ ステップ４ 無回答

５ 幼小連携・接続について（連携のステップ） 34

【幼児教育施設】施設種別

園長・施設長
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行事（運動会、発表会、遠足等）を通しての交流

休憩時間等を使った交流

児童のクラブ活動や委員会活動での交流

授業参観・施設見学等の見学だけの１日入学

給食・掃除などへの参加・体験を含めた１日入学

幼児教育施設と小学校の合同連絡協議会や情報交換会

入学時期前後の個別の訪問や聞き取り

幼児教育施設と小学校の子どもの育ちや学びに関する合同研修会

保育・授業の相互参観

幼児教育施設(n=266) 小学校(n=161)

５ 幼小連携・接続について（連携・接続の内容） 35

○設問
【園長・施設長、小学校長】幼小の連携・接続の取組内容としてどのようなことを行っていますか。

園長・施設長 小学校長

※グラフは「実施している」の回答割合

（次ページに続く）



55.6%

6.0%

20.7%

24.1%

60.9%

45.1%

25.6%
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8.6%

51.1%

6.8%
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72.0%

1.9%

14.3%

26.1%

77.6%

50.3%

32.9%

11.8%

1.2%

6.2%

52.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育・授業の参観後の協議、意見交換

保育者の授業（ティーム・ティーチングによる）体験

小学校の教職員による保育体験

保育者の、入学式、運動会などの行事での交流

学校便り、園・所便りを通しての交流・連携

子どもの交流活動の目的等の共通理解を図る事前打合せ

子どもの交流活動における育ちや学びに関する事後の振り返り

小学校教職員による園児への指導（食育指導・歯磨き指導など）

幼児教育施設教職員による児童への指導（食育指導・歯磨き指導など）

近隣の幼児教育施設との交流

保護者対象の講演等を幼児教育施設と小学校で合同開催

幼児教育施設の保護者向けの入学前小学校授業公開・懇談会・意見交換
会など

幼児教育施設(n=266) 小学校(n=161)

※園長・施設長のみに質問

５ 幼小連携・接続について（連携・接続の内容） 36

園長・施設長 小学校長



75.9%

88.2%

20.3%

10.6%

3.8%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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作成・実施している 作成・実施していない 無回答

５ 幼小連携・接続について（接続期の計画・カリキュラムの作成） 37

○設問
【園長・施設長】小学校との接続を意識した教育・保育の計画を作成・実施していますか。
【小学校長】スタートカリキュラムを作成・実施していますか。

園長・施設長 小学校長
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５ 幼小連携・接続について（接続期の計画・カリキュラムの作成） 38

園長・施設長 小学校長

○設問
【園長・施設長】計画として特に重点的に取り組んでいる内容を回答してください(３つ以内)。
【小学校長】スタートカリキュラムとして特に重点的に取り組んでいる内容を回答してください(３つ以内)。



５ 幼小連携・接続について（小学校１年生担任の取組） 39

○設問
【１年生担任】スタートカリキュラムとして取り組んだことを項目ごとに回答してください。

小1担任

※グラフは「取り組んだ」の回答割合(n=177)
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６ 家庭連携について（家庭教育支援として充実させる必要のあるもの） 40

5歳児保護者園長・施設長

○設問
【園長・施設長】家庭教育の支援として、どの項目を充実させる必要性を感じますか（３つ選択）。
【５歳児保護者】家庭教育について保護者の立場からどのような支援が望まれますか（３つ選択）。
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６ 家庭連携について（家庭に対しての子育てに係る情報提供） 41

○設問
【園長・施設長】貴施設では、家庭の教育支援としてどのようなことを行っていますか。
【５歳児保護者】お子さんが通う幼児教育施設では、家庭教育について、どのような支援が行われていますか。

5歳児保護者園長・施設長

※幼稚園、保育所、認定こども園は「積極的に行っている」または「行っている」の回答割合
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○設問
【園長・施設長】教育・保育に関わる地域の教育資源の活用としてどのようなことを行っていますか。

園長・施設長

※グラフは「実施している」の回答割合

地域別


